

聚焦大鹏高质量发展

“海上游南澳”项目启动

五大航线带你畅游南澳海上风光

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 南宣）国庆假期，大鹏新区南澳办事处“海上游南澳”文旅项目在南澳月亮湾码头正式启动，为市民游客提供更多元的南澳海上观光体验和更加便捷的游客服务。

南澳三面环海，海岸线长达65公里，东西海岸分别为风景优美的大亚湾和大鹏湾，沿岸拥有“最美日落”月亮湾、“深圳第一缕阳光”鹿嘴、“最美溪谷”杨梅坑、“悬崖美岸”海贝湾、“玻璃美海”洋畴湾、“银白美滩”桔钓沙、“山野秘境”柚柑湾等众多景点，以及大鹏游艇会、浪骑游艇会、七星湾游艇会三大游艇会，全国近四分之一的帆赛赛事在这里举办，帆船、游艇、休闲渔船、低空直升机、栈道徒步等海陆空观光文旅精彩丰富，是市民游客到深圳体验海洋文旅的热门旅游地。

“海上游南澳”文旅项目全面整合南澳优质海岸线资源，通过提升旅游服务基础设施、打造海上游经典航线、推出多元文旅产品矩阵等方式，为市民游客提供精彩的南澳海岸观光体验。当前，该项目的首个文旅设施提升工程——南澳月亮湾码头改造提升工程已经完工并开放运营，原来闲置的码头得到活化利用，不仅成功焕新海洋元素新外观，成为兼具观光打卡、旅游乘船等功能的南澳新地标，还增设了游客服务中心、售票厅和水电基础设施，为市民游客提供乘船、票务、咨询、休息等一站式便捷服务。

借国庆假期之机，该项目推出了首批5条海上观光航线，其中两条从南澳月亮湾码头启航，并提供国庆海上游体验优惠。市民游客通过电话预定、公众号订票、现场订购等方式购票乘船。“接下来，我们还会在项目中引入宁德时代电船文旅、海上帆船体验、水下观光等合作，将月亮湾、七星湾等南澳重点海湾打造成南澳海洋文旅特色名片，为市民游客提供多元多彩的海洋休闲旅游体验。”该项目相关负责人表示。



南澳山海风光。深圳侨报通讯员 陈小麟 摄

“海上游南澳”航线打卡攻略

1. 首批体验航线

路线1: 月亮湾→洋畴湾→柚柑湾→返程

路线2: 月亮湾→东平洲岛→水头沙滩战旧址→金沙湾→沙鱼涌→返程

路线3: 七星湾游艇会码头→东家湾→桔钓沙→杨梅坑→美人鱼拍摄地→返程

路线4: 七星湾游艇会码头→大亚湾核电站→大辣甲岛→返程

路线5: 七星湾游艇会码头→大亚湾核电站→桔钓沙→杨梅坑→美人鱼拍摄基地→三门岛→返程

2. 乘船点

深圳大鹏新区南澳月亮湾码头(月亮湾广场右侧)、七星湾游艇会

3. 购票方式

电话预定(0755-89372134)、公众号订票(南澳旅游服务公司公众号)、现场订购(南澳月亮湾乘船点)

新大生态海堤重建工程下月开工建设

本报讯（深圳侨报记者 陈智美）近日，记者从大鹏新区发展和财政局获悉，新大生态海堤重建工程预计今年11月开工建设，2026年年底完工。目前，该项目已取得项目概算批复，完成施工图设计及审查，并移交新区建筑工务署，开展施工招标等相关工作。

据介绍，现状新大海堤修建年代久远，整体建设标准低，部分堤防已受损破坏，海堤防护功能不完善。根据《广东省生态海堤建设“十四五”规划》《深圳市防洪(潮)排涝规划(2021-2035)》等相关规划，结合新大片区乐高乐园等重要文化旅游设施需求，新大海堤重建可为片区文旅设施和商业区开发建设提供更好的安全保障，对片区生态、经济、文化协同发展具有重要意义。

本项目对现状新大海堤进行拆除重建，海堤起点为龙仔陂涌河口右岸，终点为新大河河口左岸，总长2.1公里，用地范围总面积约14.82万平方米。海堤工程防潮标准按200年一遇设防，堤防级别为1级。主要建设内容包括海堤拆除重建、生态景观绿

化和标示标牌等基础配套设施完善、水土保持、管线迁改以及电气信息化建设等工程。

该项目将整合新大片区山峦、海洋与堤岸的壮丽景观资源，并辅以完善的功能设施规划。围绕“湾”主题，借由海堤重建的历史性机遇，打造一条具有生命的能够自然生长的崭新岸线，此岸线旨在激活海湾生态，以线性空间引领区域加快发展，使新大海堤犹如璀璨珍珠，镶嵌于这条重获新生的海岸线之上，展现出人与自然、城市与海洋间和谐共生、深度融合的生态画卷。

此外，该项目规划将生态低碳理念深度融合，巧妙运用动静相宜的设计手法，匠心独运地划分出观潮听浪区、生息体验区与自然科普区三大核心区域。此布局旨在汇聚并培育多样化的生态环境，致力于构建一个既充满活力、又不失野趣、且保持原生风貌的滨海生态空间。新大海堤将成为一处集自然之美、教育之益与休闲之乐于一体的理想之地，引领人们深入探索海洋的奥秘，体验与自然和谐共生的美妙境界。

大鹏新区举办涉海安全职工技能竞赛

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 黄晓婷 邱晓恩）近日，2024年大鹏新区涉海安全职工技能竞赛在南澳第一沙滩举办。来自桔钓沙、玫瑰海岸、金沙湾、南澳第一沙滩等12家涉海经营单位的35名职工参加。

本次竞赛采取团体赛及个人赛的形式，围绕溺水急救(AED使用及心肺复苏)、外伤处理、50米游

泳、皮划艇救援等四个项目开展竞技。

经过激烈的角逐，南澳第一沙滩队钟德凯斩获个人组第一名，桔钓沙莱华1队林佳、桔钓沙莱华2队范波分获个人组第二、第三名。

在团队组比赛中，桔钓沙莱华1队、桔钓沙莱华2队、南澳第一沙滩队三支队伍脱颖而出，分获冠、亚、季军。

2024深圳高交会
大鹏展区科技成果征集

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 新萱）第二十六届中国国际高新技术成果交易会将于11月14日至16日在深圳国际会展中心(宝安)举行。为充分展示大鹏新区在原始创新、科研经济和创新创业等方面的特色优势和发展成果，大鹏现面向新区征集优秀创新主体及展示展品组团参展。

本次参展单位要求是在大鹏新区依法注册登记并具有独立法人资格的科技企业(高校及科研院所不限)。参展单位原则上为“4+1”产业集群及科技创新前沿领域，包括但不限于大健康、生物医药、高端医疗器械、合成生物、海洋微生物及装备、精密仪器设备、能源及储能等产业相关创新成果。参展展品须具备可展示性、吸引力，展品体积不宜过大，同时具备“新、奇、特”等产品特点。

展示技术提供方应是在大鹏新区依法注册登记并具有独立法人资格的科技企业(高校及科研院所不限)。参展技术应与展馆搭建有机结合，融入展馆设计和搭建过程中，有良好展示效果和科技感。

大鹏新区展区位于深圳国际会展中心(宝安)十五号馆A040，面积270平方米，由大鹏新区科技和工业信息化局负责统一设计、搭建。报名时间为即日起至2024年10月18日18:00前。

扫二维码
下载附件